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Kommunfullmäktige 

Inkomna enkla frågor, motioner och interpellationer 
 

Enkla frågor 
 
Enkel fråga – om Nackas ekonomi 
Enkel fråga från Christina Ståldal (-) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 

• Kommer kommunfullmäktige och medborgarna att få ta del av en seriös 
långtidsprognos i år mot bakgrund av det ansträngda läget, som visar på hur det 
ekonomiska läget är på några års sikt?   

Interpellationer 
 
Interpellation – om Bristande politisk styrning får konsekvenser för nackaborna 
Interpellation från Johanna Kvist (S) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 
med följande fråga/frågor. 
 

• Hur ser kommunstyrelsens ordförande på de kraftigt ökade kostnaderna i ett flertal 
stadsbyggnadsprojekt? 

• Vilka åtgärder anser kommunstyrelsens ordförande behöver vidtas för att i 
framtiden säkerställa att stadsbyggnadsprojekten får en stabil ekonomisk planering? 

• På vilket sätt kommer kommunstyrelsens ordförande säkerställa att nackaborna får 
mesta möjliga kommunala verksamhet och infrastruktur för sina skattepengar? 

 
Interpellation – om skärmfri tid i skolan 
Interpellation från Markus Wiechel (SD) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau 
(M) med följande fråga/frågor. 

• Vilka åtgärder har kommunledningen vidtagit för att ta bort eller minska skärmtiden 
i Nackas förskolor och vilken dialog har förts rörande detta med relevanta aktörer? 

• Kommer kommunledningen att vidta några åtgärder för att möta kommande 
förändringar avseende krav eller rekommendationer av skärmtid på nationell nivå? 

 
Interpellation – om Vad görs för att förbättra underlagen inför stora politiska beslut? 
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Interpellation från Mikael Carlsson (NL) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau 
(M) med följande fråga/frågor. 
 

• Hur kommer det sig att det saknats viktiga analyser och underlag inför beslut i stora 
och för kommuninvånarna viktiga projekt? 

• Hur ser kommunstyrelsens ordförande på de brister som påtalas i revisorernas 
rapport från i februari i år angående Saltsjöbanans upphöjning? 

• Hur ser kommunstyrelsens ordförande på det ansvar som han har att se till att 
underlagen vi politiker får är väl underbyggda och allsidigt belysta? 

• När tänker kommunstyrelsens ordförande agera för att se till att dessa brister inte 
uppstår framöver? 

 
Interpellation – om Hur ska vi ordna en meningsfull fritid för barn och unga i 
Fisksätra? 
Interpellation från Alena Jukic (V) till utbildningsnämndens ordförande Eivor Örenmark 
(M) och fritidsnämndens ordförande Karin Teljstedt (KD) och kulturnämndens ordförande 
Monica Brohede Tellström (L) med följande fråga/frågor. 
 

• Hur planerar Nacka att kunna erbjuda barn och unga i Fisksätra en meningsfull 
fritid under sommarlovet 2024 när Darra musik och dans avvecklas sista juni? 

• Hur avser Nacka att få fler barn och unga i Fisksätra inskrivna på fritids? 
• Hur ser Nackas plan ut för att se till att taxorna i mindre utsträckning påverkar 

inskrivningsgraden på fritids? 
 
Interpellation – om närvarande, synlig och patrullerande polis i Nacka 
Interpellation från Lars Alexandersson (SD) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau 
(M) med följande fråga/frågor. 
 

• Har kontakt, från hög nivå inom Nacka kommun, tagits med Polismyndigheten 
avseende hur deras mål Nr. 2 skall realiseras i Nacka kommun?  

• Vad tycker kommunstyrelsens ordförande om mitt förslag att i de fall polisen anse 
sig sakna egna resurser, bistå med lokaler och väktare, för hjälp till måluppfyllelse?  

 

Motioner 
 
Motion  om Namnbyte av Ryssbergen 
Motion av Markus Wiechel (SD) och Esa Örmä (SD) med följande förslag. 

• Att byta namn på Ryssbergen i syfte att visa solidaritet mot Ukraina och uppdra till 
kommunstyrelsen att verkställa namnbytet. 

 
Motion om Bevara rivningshotade gula villan på Sjötorpsvägen 12 
Motion av Konstantin Irina (NL) och Lina Olsson (NL) med följande förslag. 
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• Att inte ge fastighetsägaren rivningslov för byggnaden, under tiden som 
detaljplaneprocessen pågår 

• Att utreda om byggnaden inom detaljplanen för Sodafabriken i första hand 
kan bevaras på sin befintliga plats och i andra hand flyttas till annan lämplig 
plats 

 
 



 

240516 

Enkel fråga om Nackas ekonomi, till kommunstyrelsens ordförande  Mats Gerdau 

Under kort tid har den styrande alliansen visat sig orolig för kommunens framtida ekonomi vilket 
verkar ha avspeglat sig i flera ändrade, strategiska planbeslut. Exempel på detta är de plötsliga 
stoppen av upphöjningen av Saltsjöbanan och Mötesplats Nacka. Det är bra att alliansen äntligen 
har förstått att dessa projekt kommer att bli alltför dyra och riskfyllda. 

Det finns oroväckande signaler om stora ekonomiska utmaningar redan inom ett par år. Som 
ledamot i kommunfullmäktige har jag inte tagit del av någon ekonomisk långtidsprognos under 
flera år. Jag har däremot fått besked om att en ekonomisk långtidsprognos inte är aktuell i år 
heller vilket är minst sagt är illavarslande. Jag noterar att av de storståtliga stadsbyggnadsplanerna 
så har mycket tvingats att ändras och att många planer inte är ekonomiskt genomförbara. I alla 
fall om man har som huvudmål att varje år sänka skatten.  

Vad är det som alliansen vet om Nackas framtida ekonomi som varken jag eller medborgarna 
vet? 

Min fråga till Mats är: 

- Kommer kommunfullmäktige och medborgarna att få ta del av en seriös långtidsprognos 
i år mot bakgrund av det ansträngda läget, som visar på hur det ekonomiska läget är på 
några års sikt?   

 



 
      2024-05-16 

Bristande politisk styrning får konsekvenser för 
nackaborna  

Interpellation från Socialdemokraterna till Mats Gerdau (M), kommunstyrelsens ordförande 

Under 2014 sålde Nacka tio skolor, 21 förskolor och fyra äldreboenden till Rikshem. Idag hyr 
kommunen tillbaka 28 av 39 fastigheter för mer pengar än vad affären gav kommunen 2014. Bara 
under 2023 har hyrorna för lokaler som kommunen hyr ökat med 44 miljoner kronor. Under 2016 
sålde Nacka ytterligare tre grundskolor, tio förskolor, två boenden och en ishall till Hemsö.  

Befolkningsprognosen visar att barn och elever förväntas öka betydligt långsammare än 
prognostiserat. Den nya Stavsborgsskolan i Älta som invigdes i september 2023 har fyllt ungefär 
hälften av sina platser och just nu håller nya Ektorps skola på att byggas. Både Stavsborgsskolan och 
Nya Ektorps skola ägs av Hemsö. Kommunen har låst in sig i dyra hyresavtal för dessa skolor som 
löper under en lång tid, samtidigt som befolkningsprognosen pekar på att platser kommer att stå 
tomma. Hur kan det här vara maximalt värde för skattepengarna?  

Den senaste tiden har flera stadsbyggnadsprojekt avbrutits eller pausats. Den 21 maj väntas 
kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott pausa Nackas största projekt hittills, Mötesplats Nacka - 
överdäckning och bussterminal. Mötesplats Nacka är bytespunkten mellan tunnelbana och buss, 
alltså en central och oerhört viktig del i Nackas framtida kollektivtrafik. Nu föreslås projektet pausas 
då kostnaderna har dragit i väg något oerhört. När vi står inför det viktigaste projektet för att knyta 
ihop tunnelbanan med bussarna och få till en smidig och tillgänglig kollektivtrafik för nackaborna har 
vi inte råd att genomföra det. Någon dag efter att nyheten om Mötesplats Nacka släppts kunde vi i 
Mitti Nacka läsa att kommunen stoppat bygget av Kyrkviksparken.  

Detta är bara några exempel på hur en bristande politisk styrning och ledning får stora negativa 
konsekvenser för nackaborna.  

Mot denna bakgrund önskar vi att följande frågor besvaras: 

- Hur ser kommunstyrelsens ordförande på de kraftigt ökade kostnaderna i ett flertal 
stadsbyggnadsprojekt? 

- Vilka åtgärder anser kommunstyrelsens ordförande behöver vidtas för att i framtiden säkerställa 
att stadsbyggnadsprojekten får en stabil ekonomisk planering? 

- På vilket sätt kommer kommunstyrelsens ordförande säkerställa att nackaborna får mesta möjliga 
kommunala verksamhet och infrastruktur för sina skattepengar? 
 

Johanna Kvist (S) 

https://www.mitti.se/nyheter/nacka-stoppar-kyrkviksparken-slosat-med-skattepengar-6.3.222853.4d3aa012a4


Interpellation 
Skärmfri förskola     24-03-18 

Den tekniska utvecklingen har gjort att digitala verktyg i allt större utsträckning har kommit att bli en 
viktig del i undervisningen. Problemet är dock att skärmtiden, även i förskolan, successivt har ökat på 
bekostnad av traditionell pedagogik. Vidare är det ingen tvekan om att skärmtid i hemmiljö sällan är 
en bristvara, varför det inte bör ersätta lärarledd undervisning.  

Det är därför inte en ovanlig företeelse att kritik lyfts mot skärmtiden för förskolebarn. Så har även 
skett i Nacka, vilket kommunledningen har blivit varse om till följd av de klagomål som skickats in av 
oroliga föräldrar. I ett av dessa klagomål menade föräldrarna att det ”sedan starten varit en alldeles 
oacceptabel nivå” och de menar att en TV i ett rum på förskolan ofta står på.  

Naturligtvis behöver inte all användning av skärmar vara av ondo, då det finns program med 
pedagogiska inslag. Den svenska barnläkarföreningen är ändå tydliga när de deklarerat att 
skärmtiden är skadlig för barnens utveckling. Av den anledningen har de också gått fram med 
rekommendationer till vårdnadshavare kring digitala skärmar.  

Barn under två år ska enligt dessa överhuvudtaget inte få någon skärmtid och övriga förskolebarn ska 
få en begränsad exponering för skärmar. I oktober 2023 kom dessutom det glädjande beskedet att 
regeringen har gett skolverket i uppgift att föreslå ett minskat användande av digitala verktyg i 
förskolan. Det här innebär att utbildningen nu i huvudsak ska vara skärmfri och när dessa verktyg 
används, ska det alltid ske med ett tydligt vetenskapligt stöd.  

Problemen med den ökade skärmtiden har som bekant länge varit ett faktum. Det finns därför skäl 
till att förvänta sig särskilda åtgärder från kommunen som ju är förskolans huvudman. Skolverket ska 
presentera sina förslag den 4 juni i år. 

Mot bakgrund av detta önskas Mats Gerdau svara på följande frågor: 

1. Vilka åtgärder har kommunledningen vidtagit för att ta bort eller minska skärmtiden i Nackas 
förskolor och vilken dialog har förts rörande detta med relevanta aktörer? 

2. Kommer kommunledningen att vidta några åtgärder för att förebygga kommande 
förändringar avseende krav eller rekommendationer av skärmtid på nationell nivå? 

 

 

Markus Wiechel (SD) 
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Interpellation från Nackalistan 
Till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau 

 
Vad görs för att förbättra underlagen inför stora politiska beslut? 
 
 
När Nackas politiker ska fatta beslut i frågor med stor betydelse för kommunens ekonomi, och 
därmed dess invånare, är det viktigt att underlagen som ska ligga till grund för besluten håller hög 
kvalitet.  
Enligt kommunallagen ska underlagen vara tillförlitliga och allsidigt belysta. 
Tyvärr har de beslutsunderlag som vi politiker fått inför stora avgörande beslut inte sällan haft 
brister. Detta medför att vi kommunpolitiker riskerar att ta fel beslut, vilket kan ge stora negativa 
konsekvenser och onödiga kostnader, inklusive försenade och fördyrade kommunala projekt. Det är 
att slösa med kommuninvånarnas/skattebetalarnas pengar. 
 
När det s k Tunnelbaneavtalet klubbades 2014, saknades bland annat en risk- och konsekvensanalys, 
vilket gjorde att vi i Nackalistan valde att rösta emot det. Avtalet innebar, förutom medfinansiering 
av själva tunnelbanebygget, att Nacka kommun åtog sig att bygga 13 500 bostäder. Förutom att risk- 
och konsekvensanalys saknades, vilket borde vara en självklarhet i så stora projekt, specificerades 
heller inte alla kostnader för projektet. Exempelvis specificerades inte kostnaden för den anslutande 
bussterminalen vid Nacka Forum (Mötesplats Nacka), som kommunen har lovat bygga och finansiera 
för att busstrafiken ska fungera då tunnelbanan är klar. Projektet Mötesplats Nacka föreslås nu att 
stoppas, då det visat sig att det skulle kosta Nackas skattebetalare 6,5 miljarder kronor. Nyligen har 
det också framkommit att bedömning av projektets kostnader från 2022, som visade på en kostnad 
på dryga 2 miljarder, grundar sig på siffror från 2017 - som i sig enbart var grova schablonsiffror och 
som saknade nödvändiga påslag, risktillägg och som helt underskattade genomförandetiden. 
Kostnadskalkyler som gjorts av konsulter men som därefter aldrig granskades av kommunen. Detta är 
inte seriöst. 
 
Inför beslut om utförsäljning av samhällsfastigheter till Riskhemsaffären 2014, där 39 fastigheter 
såldes ut på ett bräde och där majoriteten sedan hyrs tillbaka i långa och dyra ”sale-and-leaseback” 
avtal, fanns även där brister i underlagen. Nackas revisorers påpekade i sin granskning året efter, att 
det inte fanns någon dokumenterad analys av vilka kostnader och intäkter försäljningen gav jämfört 
med om kommunen behållit fastigheterna. Nu ser vi resultatet av den affären, med höga 
hyreskostnader som slår hårt mot Nackas skolor.  
 
Ett mer aktuellt projekt, att höja upp Saltsjöbanan på en bro i Sickla, är ytterligare ett exempel på ett 
miljardprojekt där underlagen varit undermåliga. Revisorerna har granskat de underlag som Nackas 
politiker fått inför beslut om avsiktsförklaring samt därefter genomförandeavtal för Saltsjöbanans 
Upphöjning, och i en rapport som anmäldes till kommunfullmäktige i februari i år kommit fram till att 
underlagen för båda dessa ärenden uppvisat hög osäkerhet och även otydlighet. Båda besluten 
saknade, precis som NL påpekat, viktig information som Nackas politiker skulle behövt ha, såsom 
ekonomiska konsekvenser för kommunen, riskanalys, kostnads-nyttoanalys samt alternativa 
lösningar till upphöjningen. Hade Nackas politiker fått dessa underlag redan vid beslut om 
avsiktsförklaring, hade projektet med att höja upp Saltsjöbanan på en bro med stor sannolikhet 
kunnat stoppas betydligt tidigare, vilket hade sparat många miljoner för Nackas skattebetalare.   
 

http://www.nackalistan.se/
mailto:info@nackalistan.se
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Själva beredningen av ärenden inför stora beslut är mycket viktigt för att vi kommunpolitiker ska 
kunna fatta rätt beslut. Det är genom beredningen grunden läggs för ett väl avvägt och korrekt 
beslut. Det är kommunstyrelsen som ska se till att ärenden som kommer upp till kommunfullmäktige 
är ordentligt beredda, och att underlagen ger tillräcklig och väl avvägd information. Om man inte 
reserverar sig som ledamot eller tjänstgörande ersättare i kommunfullmäktige är man alltså juridiskt 
medansvarig. 

 
Därför vill vi i Nackalistan ställa följande frågor till kommunstyrelsens ordförande: 

• Hur kommer det sig att det saknats viktiga analyser och underlag inför beslut i stora och för 
kommuninvånarna viktiga projekt? 

• Hur ser kommunstyrelsens ordförande på de brister som påtalas i revisorernas rapport från i 
februari i år angående Saltsjöbanans upphöjning? 

• Hur ser kommunstyrelsens ordförande på det ansvar som han har att se till att underlagen vi 
politiker får är väl underbyggda och allsidigt belysta? 

• När tänker kommunstyrelsens ordförande agera för att se till att dessa brister inte uppstår 
framöver? 
 
 

Mikael Carlsson, 2024-05-17 
 

http://www.nackalistan.se/
mailto:info@nackalistan.se


Interpellation inlämnad till Kommunfullmäktige 2024-05-20 

 

 

Hur ska vi ordna en meningsfull fritid för barn och unga i Fisksätra? 
 

Interpellation ställd till Utbildningsnämndens ordförande Eivor Örenmark, Fritidsnämndens 

ordförande Karin Teljstedt och Kulturnämndens ordförande Monica Brohede Tellström: 

 

Genom lek, vila och fritid skapas förutsättningar för en god fysisk och psykisk hälsa samtidigt som 

grunden läggs för en bra uppväxt. Trots att alla barns rätt till en meningsfull fritid är så viktig finns det 

många barn som står utanför.  

 

Tillgång till aktiviteter, ekonomiska svårigheter och en oro över att inte passa in är faktorer som 

begränsar många barns möjligheter till en meningsfull fritid. I Fisksätra är färre barn inskrivna i 

organiserade föreningar och färre barn inskrivna på fritids jämfört med andra kommundelarna. Taxor 

och avgifter för dessa aktiviteter utgör hinder. 

 

Darra musik och dans öppna kulturskoleverksamhet har därför fyllt en långt viktigare roll än vad som 

återspeglas av den blygsamma finansiering de fått per elevtimme i jämförelse med Kundval 

kulturskola. På vardagar och helger har barn som kommer dit erbjudits skapande verkstad, dans, 

musikskapande och idrott. Under loven har man dessutom ordnat utflykter och kolloverksamhet. 

Verksamheten har alltid varit avgiftsfri, och har under de många år verksamheten pågått nått 

hundratals barn och unga mellan 7 och 18 års ålder. Verksamheten har också skapat arbetstillfällen åt 

feriejobbare och lokala kulturskapare som tjänstgjort som pedagoger. 

 

Nacka kommun har nu bestämt sig för att inte finansiera verksamheten vidare, och Darra har fått 

mindre än ett halvår på sig att avveckla verksamheten. Då försvinner den fritidsaktivitet som många 

barn och unga i Fisksätra haft efter skolan, och även om en ny aktör ska anordna öppen kulturskola på 

upphandling så kommer det ta tid för den verksamheten att etablera sig. Under den tiden riskerar 

många barn att gå miste om den meningsfulla fritid de har rätt till. Vänsterpartiet vill därför fråga 

Utbildningsnämndens ordförande, Fritidsnämndens ordförande och Kulturnämndens ordförande 

följande: 

 

1. Hur planerar Nacka att kunna erbjuda barn och unga i Fisksätra en meningsfull fritid under 

sommarlovet 2024 när Darra musik och dans avvecklas sista juni? 

2. Hur avser Nacka att få fler barn och unga i Fisksätra inskrivna på fritids? 

3. Hur ser Nackas plan ut för att se till att taxorna i mindre utsträckning påverkar 

inskrivningsgraden på fritids? 

 

 

 

 

För Vänsterpartiet 

 

 

Alena Jukic 
 



 

 

 

Interpellation  
 

 

 

Närvarande, synlig och patrullerande polis i Nacka 

 

Bakgrund 

Som bekant har jag vid tidigare tillfälle med kommunstyrelsen tagit upp behovet av 
närvarande, synlig och patrullerande polis i alla våra kommundelar. Ett behov som jag 
uppfattar att det råder stor enighet om. Mitt förslag då var att Kommunstyrelsens 
ordförande lämpligen tar kontakt med kommunpolisen i Nacka, och kräver just detta. 

Det finns sedan ett år tillbaka en lag som föreskriver att kommuner ska ta ansvar för att 
förebygga brott.  Det finns inget mer förebyggande än just närvarande och synlig polis. 

Ett resultat av Tidö-samarbetet är att regeringen har fastställt nya prioriteringar för 
polismyndigheten, och polismyndigheten har som svar satt upp 3 mål för sin verksamhet, 
varav mål 2 lyder: 

 

Mål 2 – Stark lokal närvaro 
Den lokala närvaron är en grundläggande förutsättning för att klara vårt uppdrag och prioritera rätt 
när polisen tillförs resurser. Verksamheten ska stödjas av effektiva och ändamålsenliga metoder, 
utrustning och lokaler. Genom dialog och medborgarlöften ska polisen fortsätta att skapa möjlighet 
för insyn i och lokalt inflytande över polisens arbete. 
 

Polisen ska ha god kontroll över landets gränser och uthålligt återupprätta trygghet och säkerhet i 
utsatta områden. Enligt den strategiska verksamhetsplanen ska Polismyndigheten under 2020–2024 
inrikta verksamheten mot följande delmål: 
• Ökad polisiär närvaro i lokalsamhället 
• Utvecklade medborgarmöten och förbättrad service utifrån medborgarna behov 
• Inga nya utsatta områden och reducering av befintliga. 

 

Sverigedemokraterna önskar att kommunstyrelsen, om så inte redan skett, initierar en 
dialog med polisen i Nacka avseende hur Mål 2 ovan skall realiseras.  

Om polisen inte kan öppna nya stationer i våra kommundelar, så är vårt förslag att polisen 
får disponera ändamålsenliga lokaler som kommunen hyr. Dessa lokaler behöver inte vara 
fullvärdiga polisstationer, men ändå tillräckligt bra för att underlätta logistik och ge trygghet 
för människor i de områden där de etableras.  

Om polisen inte har resurser – låt oss erbjuda dem att kommunen bekostar väktare som får 
medfölja den patrullerande polismannen, och arbeta på hans instruktioner enligt hans 
polismansbefogenheter.  

INTERPELLATION  

2024-05-07 

Mats Gerdau 

Kommunstyrelsens ordförande 



 

 

Interpellationsfråga: 

1. Har kontakt, från hög nivå inom Nacka kommun, tagits med Polismyndigheten avseende 
hur deras mål Nr. 2 skall realiseras i Nacka kommun?  

2. Vad tycker kommunstyrelsens ordförande om mitt förslag att i de fall polisen anse sig 
sakna egna resurser, bistå med lokaler och väktare, för hjälp till måluppfyllelse?  

 

 

 

Högaktningsfullt  

Lars Alexandersson, gruppledare för Sverigedemokraterna  

 
 



Namnbyte av Ryssbergen    24-05-16 

 

Runt om i Sverige, men även i världen, har kommuner eller städer valt att byta namn på platser, 
vägar eller byggnader för att markera stödet till Ukrainas frihet efter den brutala ryska invasionen. 
Ett av de kanske tydligaste exemplen på detta i vår närhet är när Busshållplatsen utanför den ryska 
ambassaden samt en del av Mariebergsparken bytte namn till ”Fria Ukrainas plats”.  

Även i Nacka, som är en av Sveriges största kommuner utanför storstäderna, har vi möjligheten att 
visa detta betydelsefulla stöd genom ett simpelt namnbyte, och det finns en perfekt plats: 
Ryssbergen.  

Ryssbergen på västra Sicklaön i Nacka kan till stor del beskrivas som en hällmarkstallskog på omkring 
30 hektar som idag är ett uppskattat Natur- och rekreationsområde. Skogen på denna plats är 
mycket gammal, där vissa tallar kan vara upp till 370 år gamla, men variationen av träd är stor och 
det förhållandevis orörda området anses ha ett mycket högt bevarandevärde på grund av det 
generellt mycket höga naturvärdet. Symboliken i att namnge detta värdefulla område till något 
rörande Ukraina, vars band till Sverige sträcker sig långt tillbaka i historien, är därmed passande. 

Historien kring namnet Ryssbergen är något oklar, men sägs härstamma från Ryssviken, som ligger 
nedanför skogen. Hur namnet Ryssviken kom till är dock okänt, även om det finns en teori om att det 
kan ha att göra med att ryska fartyg fick ankra där, till följd av att man inte ville ha dem för nära 
Stockholm. Det finns därmed inga historiska skäl till att bevara namnet Ryssbergen, om detta 
område, varför ett namnbyte av detta område, till exempelvis ”fria ukrainska bergen” är fullt rimligt.   

 

Mot bakgrund av detta föreslås kommunfullmäktige besluta följande: 

Att byta namn på Ryssbergen i syfte att visa solidaritet mot Ukraina och uppdra till kommunstyrelsen 
att verkställa namnbytet. 

 

 

 

Markus Wiechel (SD)  Esa Örmä (SD) 
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Motion från Nackalistan 

Bevara rivningshotade gula villan på Sjötorpsvägen 12 

På Sjötorpsvägen mellan Nacka station, Sickla köpkvarter och Kyrkviken finns flera villor från förra 
sekelskiftet med stort kulturhistoriskt värde. Villorna omfattas av planprogrammet för Planiaområdet 
och av start-PM för Sodafabriken. 

Medan man i kommunens underlag är mycket säkert på att villa Agneshill och villa Tomtebo ska 
bevaras är de andra villornas öde mer ovisst. På flera ställen och i mailkonversation med ansvariga 
tjänstemän indikeras en överhängande risk att fastighetsägaren Atrium Ljungberg kommer riva de 
andra tre villorna. Även i kartan i start-PM för Sodafabriken med tilltänkt bebyggelse finns de tre 
villorna inte längre med. 

 

Gula villa på Sjötorpsvägen 12 har emellertid ett kulturhistoriskt värde och borde därför bevaras på 
plats. ”Den totala värdebilden är något svagare än för villa Tomtebo, men huset bör ändå betraktas 
kunna uppfylla 8 kap 13 § och är därmed skyddsvärt. Villan skulle kunna bidra med en kulturhistorisk 
kvalitet i kommande förtätning som komplement och förstärkning av villamiljön kring grannvillan 
Tomtebo”, skriver Johan Aspfors i kommunens kulturhistoriska rapport, 2013. 

 

Trävillan är byggd i schweizerstil med sin typiska panelarkitektur, utskjutande taksprång, 
korsformade fönster av jugendtyp med en spröjsad övre del, balkonger och burspråk. Villan 
innehåller också ett antal tidstypiska kakelugnar. 

http://www.nackalistan.se/
mailto:info@nackalistan.se
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Nackalistan föreslår därför kommunfullmäktige beslutar  

• Att inte ge fastighetsägaren rivningslov för byggnaden, under tiden som 
detaljplaneprocessen pågår 

• Att utreda om byggnaden inom detaljplanen för Sodafabriken i första hand kan bevaras på 
sin befintliga plats och i andra hand flyttas till annan lämplig plats 

Nackalistan 2024-05-12 

 
Konstantin Irina                              Lina Olsson 

 

http://www.nackalistan.se/
mailto:info@nackalistan.se

	Missiv_motioner_2024-05-20
	Inkomna enkla frågor, motioner och interpellationer
	Enkla frågor
	Interpellationer
	 Vilka åtgärder har kommunledningen vidtagit för att ta bort eller minska skärmtiden i Nackas förskolor och vilken dialog har förts rörande detta med relevanta aktörer?
	 Kommer kommunledningen att vidta några åtgärder för att möta kommande förändringar avseende krav eller rekommendationer av skärmtid på nationell nivå?
	Motioner


	01 Enkel fråga från Christina Ståldal (-) om Nackas ekonomi
	02 Interpellation från Johanna Kvist (S) om bristande politisk styrning får konsekvenser för nackaborna
	03 Interpellation från Lars Alexandersson (SD) om skärmfri tid i skolan
	04 Interpellation från Mikael Carlsson (NL) om Vad görs för att förbättra underlagen inför stora politiska beslut
	05 Interpellation från Alena Jukic (V) om meningsfull fritid i Fisksätra
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